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1. Date introductive  

 

Rețeaua Gigabyte se prezintă ca o platformă esențială pentru OSC-uri și alți actori 

implicați în domeniul ocupării forțate de muncă, formării profesionale și dezvoltării sociale. 

Scopul acestei rețele este de a întări capacitățile organizaționale, de a stimula un dialog 

constructiv cu autoritățile și de a implementa politici publice eficiente și incluzive. Metodologia 

descrisă în continuare detaliază pașii necesari pentru crearea, dezvoltarea și menținerea rețelei, 

oferind o perspectivă clară asupra responsabilităților și avantajelor implicării în acest proces.

 



 

  
                              

2. Principalul scop al rețelei Gigabyte 

Rețeaua Gigabyte își propune să joace rolul unui catalizator în procesul de transformare 

socială, creând un cadru eficient de colaborare între organizațiile societății civile (OSC), 

autoritățile publice și alți actori relevanți. Obiectivele sale strategice sunt concepute pentru a 

răspunde provocărilor socio-economice curente și pentru a amplifica impactul pozitiv asupra 

comunităților. 



 

  
                              

➢ Construirea unui mediu de colaborare eficient 

Gigabyte are ca scop crearea unui spațiu deschis și incluziv în care OSC-urile, autoritățile 

publice, mediul academic și sectorul privat să colaboreze eficient. Această abordare 

interdisciplinară va facilita identificarea și implementarea unor soluții inovative pentru 

provocări precum excluziunea socială, șomajul, schimbările climatice și accesibilitatea pentru 

persoanele vulnerabile. Prin organizarea de workshopuri, mese rotunde și conferințe, rețeaua 

va promova dialogul și parteneriatele pe termen lung. 

➢ Dezvoltarea competențelor organizaționale ale membrilor rețelei 

Rețeaua va sprijini dezvoltarea organizațională a membrilor săi prin programe de formare, 

consultanță personalizată și acces la resurse comune. Prin utilizarea unor instrumente digitale 

moderne, cum ar fi platformele de management al proiectelor și soluțiile pentru colectarea 

datelor, OSC-urile vor putea să-și îmbunătățească operațiunile și să contribuie activ la crearea 

și implementarea unor politici publice relevante. 

➢ Facilitarea schimbului de experiență și cunoștințe 

Unul dintre pilonii fundamentali ai rețelei Gigabyte este promovarea învățării reciproce. 

Membrii vor avea acces la studii de caz, modele de succes și experiențe ale altor organizații, 

atât la nivel național, cât și internațional. Schimbul de bune practici va fi încurajat prin 

platforma digitală a rețelei, prin întâlniri periodice și prin participarea la proiecte comune. 

➢ Maximizarea influenței în formularea politicilor publice 

Gigabyte își propune să devină o voce influentă în peisajul decizional, având un impact 

pozitiv asupra politicilor publice și contribuind la crearea unei societăți mai echitabile. Prin 

colaborare eficientă, rețeaua va amplifica mesajele organizațiilor membre, va sprijini inițiative 

legislative și va contribui la dezvoltarea unui mediu socio-economic mai favorabil incluziunii 

și dezvoltării durabile. 

În acest mod, obiectivele rețelei Gigabyte sunt susținute de necesitatea solidarității, 

inovației și a unei acțiuni coordonate pentru a crea un impact sustenabil. 

 



 

  
                              

2.1. Parteneriate strategice între OSC-uri și sectorul privat 

➢ Unul dintre obiectivele strategice ale rețelei este crearea unor parteneriate solide între 

OSC-uri și sectorul privat. Aceste colaborări pot permite implementarea unor proiecte 

comune precum internship-uri pentru tineri sau dezvoltarea unor programe de mentorat. De 

exemplu, companiile private pot oferi resurse și know-how pentru formarea profesională a 

persoanelor vulnerabile, în timp ce OSC-urile pot contribui prin identificarea nevoilor 

comunității și asigurarea unei implementări eficiente. Ulterior semnării de acorduri de 

colaborare, rețeaua va facilita implicarea activă a sectorului privat în inițiativele sociale. 

 

2.2. Creșterea capacității organizaționale a OSC-urilor membre 

➢ Un pilon fundamental al rețelei este sprijinirea OSC-urilor membre prin furnizarea de 

resurse și formare. În acest sens, Gigabyte poate dezvolta programe online și workshop-

uri dedicate dezvoltării competențelor manageriale și a integrării pentru lucrătorii cu 

forme de muncă atipică. De asemenea, se poate crea o bază de date partajată care să 

includă ghiduri de bune practici, modele de proiecte și resurse educaționale. Aceste 

inițiative vor contribui la profesionalizarea OSC-urilor și la creșterea capacității lor de 

a implementa proiecte complexe și de a colabora cu autoritățile publice și alți parteneri. 

3. Fazele de dezvoltare ale rețelei Gigabyte 

3.1. Selectarea partenerilor și activarea membrilor 

Această etapă reprezintă fundamentul construirii unei rețele eficiente, fiind esențială 

pentru identificarea și atragerea actorilor relevanți. 



 

  
                              

 

➢ Cartografierea actorilor relevanți implică o analiză detaliată a sectorului, utilizând 

baze de date existente, resurse online și consultări cu experți. Prin acest proces, se vor 

identifica OSC-uri, instituții publice și companii private cu interese comune. 

Cartografierea va permite o înțelegere profundă a capacităților și resurselor fiecărui 

potențial partener. 

➢ Crearea unei baze de date va structura informațiile despre parteneri, incluzând numele 

organizațiilor, misiunile lor, istoricul proiectelor și contactele principale. Această bază 

de date va fi un instrument dinamic, actualizat constant pentru a facilita comunicarea și 

colaborarea. 

➢ Atragerea partenerilor va implica organizarea de evenimente precum webinarii sau 

întâlniri locale, unde vor fi prezentate obiectivele și beneficiile rețelei Gigabyte. 

Invitațiile personalizate și mesajele adaptate specificului fiecărei organizații vor fi un 

factor cheie în mobilizarea acestora. 

➢ Promovarea online va fi axată, în principal, pe dezvoltarea unei prezențe digitale 

captivante, pe cele 2  pagini dedicate pe rețelele sociale (Facebook si Linkedin) dar și 

pe pagina de proiect aferenta site-ului Beneficiarului (Asociatia PartNET – Parteneriat 

pentru dezvoltare durabila) expunand continut informativ despre rețea, avantajele 

afilierii și pașii pentru înscriere. 



 

  
                              

3.2. Dezbaterea și coordonarea inițială 

Această etapă asigură alinierea obiectivelor și stabilirea unui consens între membrii rețelei. 

➢ Întâlnirile de consultare vor fi dedicate identificării nevoilor comune, explorării 

provocărilor și stabilirii unor priorități clare. Aceste întâlniri vor permite membrii să-și 

exprime punctele de vedere și să contribuie activ la direcțiile rețelei. 

➢ Workshop-urile interactive pot facilita înțelegerea rolului fiecărui membru în cadrul 

rețelei și pot încuraja schimbul de idei. Metodele participative vor spori angajamentul 

și creativitatea în propunerea de soluții. 

➢ Documentarea ideilor va implica redactarea unui raport detaliat cu concluziile 

întâlnirilor și workshop-urilor, oferind o bază strategică solidă pentru următoarele etape. 

3.3. Pregătirea documentației oficiale 

Documentele oficiale ale rețelei Gigabyte sunt esențiale pentru clarificarea structurii și 

mecanismelor de funcționare: 

➢ Actul de înființare al rețelei va defini scopul, misiunea, valorile fundamentale și 

structura organizatorică, stabilind astfel un cadru legal și operațional clar. 

➢ Regulamentul de funcționare va reglementa procesul decizional, va stabili drepturile 

și responsabilitățile membrilor și va descrie procedurile pentru gestionarea conflictelor. 

➢ Acordurile de colaborare/aderare vor specifica contribuțiile fiecărui membru, 

beneficiile reciproce și angajamentele asumate de părți. 

 

3.4. Configurarea structurii de management 

O structură de management bine definită este crucială pentru coordonarea activităților rețelei: 

➢ Comitetul strategic, format din lideri ai organizațiilor membre, ar putea stabili 

orientările strategice. 

➢ Grupurile de lucru tematice au posibilitatea de abordare de subiecte specifice, cum ar fi 

politici de incluziune sau digitalizare, oferind soluții practice. 



 

  
                              

➢ Secretariatul operațional poate oferi suport logistic, administrativ și de comunicare, 

asigurând eficiența rețelei.. 

3.5. Distribuirea responsabilităților 

Pentru o funcționare eficientă, responsabilitățile vor fi repartizate astfel: 

➢ OSC-urile cu expertiză specifică ar putea oferi know-how în domenii precum advocacy, 

digitalizare sau sustenabilitate. 

➢ Organizațiile gazdă ar putea sprijini organizarea evenimentelor locale, oferind 

resursele necesare. 

➢ Membrii consultativi, reprezentanți externi, pot aduce perspective noi și soluții 

inovatoare pentru întărirea rețelei. 

Acest model asigură o colaborare eficientă, transparență și rezultate semnificative pentru 

toți membrii implicați. 

4. Importanța rețelei Gigabyte în promovarea dialogului civic 

Rețeaua Gigabyte joacă un rol esențial în facilitarea dialogului civic, contribuind la 

dezvoltarea unei societăți mai incluzive și bine informate. Prin conectarea OSC-urilor cu 

autoritățile publice și alți actori relevanți, Gigabyte creează oportunități de colaborare și 

influențare a deciziilor publice. 

 



 

  
                              

➢ Crearea unui cadru de dialog 

Proiectul Gigabyte poate include uneori și forumuri și dezbateri axate pe subiecte de 

interes comun, precum incluziunea socială, digitalizarea sau politicile de mediu. Aceste 

evenimente vor funcționa ca spații deschise pentru schimbul de idei între reprezentanți 

ai OSC-urilor, autorități publice, mediul privat și cetățeni. Prin aceste platforme, 

membrii rețelei vor putea discuta provocările curente și vor propune soluții inovatoare, 

construite pe colaborare. 

➢ Elaborarea de documente strategice 

Pe baza nevoilor identificate în cadrul comunităților, Gigabyte va dezvolta propuneri 

politice bine documentate și fundamentate. Aceste documente pot avea disponibilitatea 

de a include analize detaliate, studii de caz și recomandări specifice pentru politici 

publice eficiente. Prin utilizarea unor metode participative, cum ar fi consultările 

publice și sondajele, rețeaua va asigura că propunerile reflectă prioritățile reale ale 

comunităților locale. 

➢ Colaborare cu instituțiile publice 

Gigabyte va promova parteneriate public-private durabile, care să sprijine 

implementarea inițiativelor comune. Prin colaborarea cu ministere, primării și alte 

instituții, rețeaua va facilita integrarea OSC-urilor în procesele de luare a deciziilor. De 

asemenea, va încuraja semnarea de protocoale de colaborare și crearea unor mecanisme 

de monitorizare și evaluare a impactului inițiativelor propuse. 

Astfel, rețeaua Gigabyte devine un catalizator pentru schimbare, amplificând vocea 

societății civile și contribuind la dezvoltarea unor politici care să răspundă nevoilor reale ale 

cetățenilor. 

4.1. Facilitarea dialogului între părțile interesate  

Rețeaua Gigabyte își propune să creeze o punte de comunicare între lucrătorii cu forme de 

muncă atipică, angajatori și autoritățile publice, astfel încât să fie identificate soluții sustenabile 



 

  
                              

pentru integrarea acestora pe piața muncii. Consultările periodice între aceste părți pot avea ca 

scop: 

➢ Stabilirea unui cadru de înțelegere comun privind problemele cu care se confruntă 

lucrătorii atipici (lipsa beneficiilor sociale, instabilitatea veniturilor). 

➢ Propunerea unor soluții, cum ar fi dezvoltarea unor pachete de beneficii flexibile sau 

politici fiscale care să sprijine angajatorii în integrarea lucrătorilor cu forme de muncă 

atipică. 

4.2. Programe pentru sprijinirea reconversiei și incluziunii  

Un obiectiv central al rețelei este integrarea activă a lucrătorilor atipici pe piața muncii prin 

programe de reconversie profesională și formare continuă. Gigabyte are posibilitatea de a 

colabora cu instituții de formare profesională și angajatori pentru a oferi: 

➢ O direcție importantă pentru integrarea lucrătorilor cu forme de muncă atipică ar putea 

fi organizarea de programe de formare profesională adaptate cerințelor pieței muncii. 

Acestea ar putea include cursuri specializate în domenii precum IT, comerț electronic 

sau servicii digitale, care să le ofere participanților abilități direct aplicabile. 

➢ Se poate considera dezvoltarea unor centre comunitare de orientare profesională. Aceste 

centre ar putea sprijini lucrătorii cu acces la servicii de consiliere pentru identificarea 

competențelor, dar și cu posibilitatea de a participa la ateliere de formare. Totodată, 

acestea ar putea facilita accesul la locuri de muncă prin colaborări directe cu angajatori. 

➢ Un alt aspect ar putea fi stabilirea de parteneriate strategice cu companii private. Acestea 

ar avea ca scop organizarea de programe de ucenicie și internship pentru lucrătorii 

atipici. Prin astfel de parteneriate, lucrătorii ar putea dobândi experiență practică și 

conexiuni directe cu piața muncii. 

➢ În cadrul acestor programe, ar putea fi incluse și ateliere de dezvoltare personală. Aceste 

ateliere s-ar putea concentra pe teme precum dezvoltarea abilităților de comunicare, 

gestionarea timpului sau utilizarea platformelor digitale pentru freelanceri, 

îmbunătățind astfel capacitatea lor de adaptare și performanță. 

➢ Monitorizarea impactului acestor programe ar putea fi realizată prin utilizarea unor 

indicatori clari, cum ar fi: numărul de persoane participante, numărul de angajări 



 

  
                              

ulterioare sau rata de succes a reconversiei profesionale. Aceste evaluări ar putea ghida 

ajustarea programelor pentru a răspunde mai bine nevoilor lucrătorilor. 

5. Membrii și coeziunea la nivel de OSC 

Rețeaua Gigabyte pune un accent deosebit pe colaborarea activă și crearea de sinergii între 

organizațiile membre, pentru a maximiza impactul și eficiența inițiativelor comune. Prin 

facilitarea unui mediu de cooperare deschis, rețeaua încurajează partajarea de cunoștințe, 

resurse și bune practici care să sprijine dezvoltarea de soluții durabile pentru provocările socio-

economice. 

 

➢ Transferul de experiență pozitivă 

Reteaua Gigabyte ia în considerare posibilitatea de a organiza schimburi de bune 

practici și sesiuni de învățare reciprocă între membrii săi, pentru a încuraja schimbul de 

experiență și cunoștințe. Aceste evenimente ar putea oferi oportunități valoroase pentru 

organizații să descopere metode inovative aplicate în diverse regiuni sau sectoare și să 

exploreze exemple de succes ce ar putea fi adaptate în propriile comunități. Dacă vor fi 



 

  
                              

realizate, aceste inițiative ar putea contribui la întărirea legăturilor dintre membri și la 

crearea unui sentiment de apartenență, în timp ce facilitează învățarea din experiențele 

altora. 

 

➢ Proiecte comune 

Rețeaua Gigabyte va încuraja dezvoltarea de inițiative intersectoriale, care adresează 

probleme complexe ce nu pot fi rezolvate de un singur actor. Proiectele comune vor 

reuni OSC-uri, instituții publice și actori din sectorul privat pentru a colabora în domenii 

precum educația digitală, integrarea socială a grupurilor vulnerabile sau protecția 

mediului. Prin parteneriate strategice și resurse comune, aceste inițiative vor contribui 

la implementarea unor soluții inovatoare și sustenabile, având un impact semnificativ 

asupra comunităților deservite. 

➢ Acces la resurse comune 

 

Membrii rețelei Gigabyte vor avea acces la o varietate de resurse esențiale, care vor 

sprijini dezvoltarea lor continuă. Acestea vor include baze de date cu informații 

relevante, ghiduri pentru implementarea proiectelor, instrumente de evaluare și bune 

practici din diverse domenii de activitate. În plus, membrii vor beneficia de oportunități 

de formare continuă, sub forma unor cursuri online, sesiuni de instruire și workshop-

uri tematice, care le vor permite să își îmbunătățească abilitățile și să își dezvolte 

capacitatea de a influența politicile publice. 

Astfel, prin promovarea colaborării și sinergiilor între membri, Gigabyte va contribui la 

crearea unui ecosistem puternic și interconectat, capabil să răspundă eficient nevoilor societății 

civile și să sprijine schimbarea pozitivă în comunitățile din care face parte. 

6. Abordări pentru comunicare și implicare 

Pentru ca rețeaua Gigabyte să funcționeze eficient și să își îndeplinească obiectivele, este 

esențial să se asigure o comunicare continuă și transparentă între membrii rețelei, precum și o 

participare activă în toate etapele proceselor decizionale și operaționale. În acest sens, vor fi 



 

  
                              

implementate mai multe strategii care să faciliteze accesul rapid la informații relevante și să 

încurajeze colaborarea eficientă între părțile implicate. 

➢ Buletine informative 

Pentru a menține transparența și a asigura o comunicare constantă, rețeaua Gigabyte va 

distribui informații constante, care vor oferi actualizări despre activitățile desfășurate și 

rezultatele obținute. Aceste informații vor avea in vedere proiectele în derulare, 

inițiativele recente, precum și orice schimbări importante în strategia rețelei. Totodată, 

ele vor reprezenta o oportunitate pentru membrii rețelei de a învăța despre realizările 

altor organizații și de a se inspira din bunele practici promovate în cadrul rețelei. 

➢ Webinarii și sesiuni de informare 

Pentru a sprijini participarea activă și implicarea membrilor, reteaua Gigabyte poate 

organiza activități de informare pe teme variate, relevante pentru rețea. Astfel se pot 

oferi oportunități de învățare și vor stimula dialogul între membri, facilitând schimbul 

de experiență și de expertiză. Webinariile pot aborda subiecte precum strategii de 

advocacy, bune practici în digitalizare, implementarea politicilor publice și colaborarea 

intersectorială. Ele pot fi structurate pentru a încuraja întrebările și discuțiile, iar 

materialele prezentate vor fi disponibile pe platforma online a rețelei, pentru a fi 

consultate ulterior de către toți membrii. 

Prin aceste strategii de comunicare și participare, rețeaua Gigabyte va asigura un flux 

constant de informații și va stimula implicarea activă a tuturor membrilor, contribuind astfel la 

o dezvoltare sustenabilă și la realizarea obiectivelor comune. 

6.1. Strategii de comunicare adaptate pentru lucrătorii cu forme de muncă atipică 

Prin aceste strategii, există posibilitatea de a dezvolta strategii de comunicare 

personalizate care să răspundă nevoilor lucrătorilor cu forme de muncă atipică. De exemplu, 

pot fi create materiale informative accesibile, cum ar fi broșuri digitale, infografice sau ghiduri 

practice, care să explice drepturile acestora și beneficiile integrării pe piața muncii. Totodată, 

rețelele sociale și platformele online pot reprezenta canale eficiente pentru campanii de 



 

  
                              

conștientizare și diseminare a informațiilor relevante. Se poate lua în calcul și utilizarea 

newsletterelor pentru a informa periodic membrii despre oportunități de formare, reglementări 

legislative sau alte noutăți din domeniu. 

6.2. Implicarea memebrilor rețelei în procesul decizional  

Rețeaua poate crea oportunități prin care membrii să participe activ la procesul 

decizional. De exemplu, există posibilitatea organizării unor sesiuni de consultare periodice, 

atât online, cât și offline, pentru a colecta idei și propuneri din partea membrilor. Atelierele de 

lucru și grupurile tematice pot fi considerate instrumente eficiente pentru discutarea unor 

subiecte specifice, cum ar fi integrarea lucrătorilor atipici sau îmbunătățirea condițiilor de 

muncă. Aceste mecanisme pot încuraja o implicare mai activă a membrilor și pot facilita 

colaborarea între organizațiile participante. 

 

 



 

  
                              

7. Monitorizare și evaluare 

Pentru a garanta eficiența și impactul rețelei Gigabyte, va fi implementat un sistem solid de 

monitorizare și evaluare, care va permite urmărirea progresului în realizarea obiectivelor 

stabilite și adaptarea activităților în funcție de nevoile și provocările ce pot apărea. Acest sistem 

va fi crucial nu doar pentru asigurarea transparenței în desfășurarea activităților, dar și pentru 

optimizarea continuă a strategiilor și acțiunilor rețelei. 

➢ Setarea de indicatori 

Primul pas în procesul de monitorizare va fi stabilirea unor indicatori clari și relevanți, 

care vor permite evaluarea performanței rețelei. Acești indicatori pot include atât 

aspecte calitative, cât și cantitative, precum numărul de politici publice influențate de 

reteaua Gigabyte, creșterea numărului de membri activi, sau succesul implementării 

unor inițiative comune între OSC-uri și autorități. De asemenea, indicatorii pot măsura 

impactul proiectelor derulate în cadrul rețelei și gradul de implicare al membrilor în 

activitățile de schimb de bune practici sau în evenimentele de formare. Stabilirea unor 

indicatori specifici va ajuta la evaluarea succesului și la identificarea ariilor care necesită 

îmbunătățiri. 

➢ Sesiuni de raportare 

Un alt element crucial al procesului de monitorizare va fi organizarea de sesiuni de 

raportare periodice, în cadrul cărora membrii rețelei se vor întâlni pentru a analiza 

progresul realizat și pentru a discuta despre provocările întâmpinate. Aceste întâlniri vor 

permite o comunicare transparentă între membrii rețelei și vor oferi oportunitatea de a 

ajusta planurile de acțiune, acolo unde este cazul. În cadrul sesiunilor de raportare, se 

vor împărtăși informații privind realizările și lecțiile învățate, iar soluțiile pentru 

provocările identificate vor fi abordate colectiv, cu scopul de a sprijini evoluția rețelei. 

➢ Evaluare anuală 

Reteaua Gigabyte poate elabora rapoarte anuale detaliate, care pot sintetiza activitățile 

desfășurate, rezultatele obținute și impactul avut asupra comunităților și politicilor 

publice. Aceste rapoarte pot include o analiză aprofundată a activităților din cadrul 

rețelei, a proiectelor derulate, a colaborării între membri și a relațiilor cu autoritățile 

publice. De asemenea, raportul poate prezenta un bilanț al indicatorilor de performanță 



 

  
                              

stabiliți anterior și va oferi recomandări pentru îmbunătățirea activităților în anul 

următor. Evaluarea anuală va constitui un instrument esențial pentru planificarea 

strategică viitoare și pentru adaptarea intervențiilor la noile provocări și oportunități. În 

plus, acest raport va fi publicat și distribuit tuturor membrilor, pentru a asigura 

transparența și a stimula încrederea în managementul rețelei. 

Prin implementarea unui sistem eficient de monitorizare și evaluare, Reteaua Gigabyte 

va putea să își măsoare succesul și să-și optimizeze activitățile, asigurând astfel o gestionare 

transparentă și responsabilă, care să sprijine în mod concret obiectivele propuse. 

 

Elaborat,         Avizat, 

Expert retea S A2.1       Manager proiect 

Trandafir Mariana       Udrea Constantin 


